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Haiyyaaa!!
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www.hasil.gov.my > Borang > Program Memfail Borang Nyata Bagi Tahun 2022

Akan dimuat naik ke 
Portal Rasmi LHDNM 
pada minggu terakhir 

Disember 2021
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MAJIKAN PEKERJA

“MAJIKAN”, berhubung dengan 

sesuatu penggajian, bermaksud:

a) Tuan (master), jika wujud perhubungan 
antara tuan dan orang suruhan (master 
and servant);

b) Jika tidak wujud perhubungan antara 
tuan dan orang suruhan (master and 
servant), ianya adalah orang yang 
membayar atau bertanggungjawab 
untuk membayar gaji pekerja yang 
digajikan.

“PEKERJA”, berhubung dengan sesuatu 

penggajian, bermaksud:

a) Orang suruhan (servant), jika wujud 
perhubungan antara tuan dan orang 
suruhan (master and servant);

b) Jika tidak wujud perhubungan antara 
tuan dan orang suruhan (master and 
servant), ianya adalah pemegang 
pelantikan atau perjawatan yang 
menzahirkan penggajian tersebut.
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e-Daftar
Portal 

MyCoID

Kaunter 
Perkhidmatan 

LHDNM

 Pendaftaran secara 
dalam talian.

 Daftar, semak 
permohonan & cetak.

 Melalui Portal Malaysia 
Corporate Identity yang 
disediakan oleh 
Suruhanjaya Syarikat 
Malaysia.

 Nombor majikan akan 
didaftarkan secara 
automatik.

 Hadir ke mana-mana 
Cawangan LHDNM 
berhampiran.

 Lengkapkan dan 
kemukakan Borang 
CP600E.
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https://mytax.hasil.gov.my/
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Borang?

Borang CP22.

Di mana borang perlu dikemukakan?

Kemukakan ke Cawangan LHDNM yang
mengendalikan nombor majikan atau Cawangan
LHDNM berhampiran.

Kategori pekerja?

… an individual who is or is likely to be chargeable to
tax in respect of income in respect of gains or profits
from the employment,…

Bila perlu maklumkan kepada LHDNM

Dalam tempoh 30 hari dari tarikh mula menggaji
pekerja berkenaan.
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Pendapatan penggajian.
Apa pendapatan yang 
tertakluk kepada 
PCB?

Tanggungjawab 
majikan?

Majikan dikehendaki membuat potongan cukai 
daripada saraan pekerjanya pada setiap bulan 
atau mana-mana bulan.

 Jadual PCB – PCB minima RM1.00.
 Pengiraan Berkomputer – PCB minima 

RM10.00.

Kaedah pengiraan?

Sebelum atau pada 15hb pada bulan berikutnya

 Borang tuntutan potongan dan rebat individu.
 Diisi oleh pekerja dan dikemukakan kepada 

majikan untuk pengiraan PCB.

Apa itu Borang TP1?

Bila perlu remit PCB 
ke LHDNM?

1

2

3

4

5
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Borang?

Borang CP21 / CP22A / CP22B.

Di mana borang perlu dikemukakan?

 Secara dalam talian melalui e-SPC; atau

 Lengkapkan dan kemukakan ke Cawangan LHDNM
yang mengendalikan nombor cukai pendapatan
pekerja atau Cawangan LHDNM yang berhampiran.

 Pengemukaan melalui e-mel dan faks adalah
TIDAK dibenarkan.

Bila perlu maklumkan LHDNM?

 Tidak kurang 30 hari dari tarikh pekerja hendak
meninggalkan Malaysia.

 Tidak kurang 30 hari dari tarikh pemberhentian
kerja.

 Tidak lewat 30 hari dari tarikh pemakluman
kematian pekerja.

Tanggungjawab untuk menahan wang

Majikan hendaklah menahan apa-apa bahagian wang
yang akan atau boleh dibayar kepada pekerja dalam
tempoh 90 hari dari tarikh Borang CP21 / CP22A /
CP22B diterima oleh LHDNM.

Tanggungjawab untuk meremitkan wang

Majikan hendaklah membayar semua atau
sebahagian amaun wang yang ditahan kepada
LHDNM berdasarkan surat penyelesaian cukai.

EXIT
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Tarikh akhir pengemukaan?

31 Mac 2022.

Syarat?

Borang E hanya akan dianggap lengkap jika C.P.8D
dikemukakan pada atau sebelum tarikh akhir
pengemukaan Borang E.

Kaedah pengemukaan Borang E?

 Secara dalam talian melalui e-Filing (e-E).

 Borang E kertas (melalui pos dan serahan tangan).

Kaedah pengemukaan C.P.8D?

 Bersama Borang e-E. (muat naik format fail txt / format

C.P.8D e-Filing)

 E-Data Praisi. (muat naik format fail txt sebelum atau pada 25

Februari 2022)

 E-mel kepada CP8D@hasil.gov.my. (format fail txt atau

Microsoft Excel)

Log masuk ke e-E?

e-E boleh diakses menggunakan sijil digital individu,
sijil digital organisasi dan sijil digital ejen cukai.

Siapa yang wajib menggunakan e-E?

Majikan yang terdiri daripada syarikat dan syarikat
Labuan.
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Pindaan boleh dibuat melalui:

surat permohonan bersama-sama dokumen sokongan (slip 
pengesahan penerimaan e-Filing dan salinan Borang E yang dipinda); 
dan

Hantar ke Bahagian Pengurusan Rekod dan Maklumat Percukaian 
(BPRM), Jabatan Operasi Cukai, LHDNM secara:

a) Serahan tangan / pos; 

b) E-mel ke pindaanE&CP8D@hasil.gov.my; atau

c) E-mel kepada Pegawai Perhubungan Awam, BPRM.
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3. Majikan TIDAK
perlu kemukakan 
kepada LHDNM

2. Perlu DISEDIAKAN 
DAN DISERAH 
kepada pekerja 
sebelum atau pada 
akhir bulan Februari 
2022.

1. Butiran saraan 
adalah AMAUN 
KASAR yang dibayar 
kepada pekerja bagi 
tahun berakhir 31 
Disember 2021.
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2. Perlu DISEDIAKAN 
DAN DISERAH 
kepada ejen, 
pengedar atau 
pembekal selewat-
lewatnya pada 31 
Mac 2022.

1. Butiran bayaran 
insentif berbentuk 
WANG TUNAI DAN 
BUKAN WANG 
TUNAI yang dibayar 
kepada ejen, 
pengedar atau 
pengagih bagi tahun 
berakhir 31 
Disember 2021.

3. Majikan TIDAK
perlu kemukakan 
kepada LHDNM

(BERKUAT KUASA MULAI 1 JANUARI 2022)
Cukai pegangan pada kadar 2% dikenakan ke atas setiap bayaran yang melebihi nilai ambang RM100,000 daripada syarikat pembayar.
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Boleh diakses 
menggunakan 

sijil digital 
individu dan sijil 
digital organisasi

Tarikh akhir 
pengemukaan:

25 Februari 2022

Pengemukaan 
data praisi boleh 

menggantikan 
C.P.8D.

Maklumat saraan 
akan dipraisi dalam 

borang e-Filing 
pekerja (e-BE / e-B / 
e-BT / e-M / e-MT)

Perbezaan maklumat antara e-Data Praisi dan C.P.8D:
 Insuran perubatan
 Caruman PERKESO
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Bil. Perkara Tahun 2021

1. Perbelanjaan rawatan perubatan, keperluan khas dan penjaga untuk ibu bapa. RM8,000

2. Kursus peningkatan kemahiran atau kemajuan diri. RM1,000

3. Pemvaksinan. RM1,000

4. Pemeriksaan perubatan penuh dan ujian pengesanan COVID-19 termasuk pembelian kit ujian
kendiri.

RM1,000

5. Gaya hidup – pelepasan tambahan:
 Pembelian peralatan sukan untuk aktiviti sukan.
 Bayaran sewa atau fi kemasukan ke fasiliti sukan.
 Bayaran fi pendaftaran bagi menyertai pertandingan yang mana penganjur diluluskan dan

dilesenkan oleh Pesuruhjaya Sukan.

RM500

6. Suami / isteri yang kurang upaya. RM5,000

7. Perbelanjaan pelancongan domestik bagi:
 Bayaran penginapan di premis penginapan yang berdaftar dengan Pesuruhjaya

Pelancongan.
 Bayaran fi masuk ke tempat tarikan pelancong.
 Pembelian pakej pelancongan domestik melalui ejen pengembaraan berlesen yang

berdaftar dengan Pesuruhjaya Pelancongan.

RM1,000
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03-8911 1000
Hasil Care Line
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03-8751 1000
Hasil Recovery Call 

Centre


